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Ζγκριςη Κανονιςμοφ Μεταπτυχιακών Σπουδών του Προγράμματοσ Μεταπτυχιακών 

Σπουδών του Τμήματοσ Λογιςτικήσ και Χρηματοοικονομικήσ τησ Σχολήσ Οικονομικών 

Επιςτημών του Πανεπιςτημίου Δυτικήσ Μακεδονίασ με τίτλο «Λογιςτική και Ελεγκτική» 

ςφμφωνα με το ν.4485/2017 (ΦΕΚ 114 Α'), τον ν. 4610/2019 (ΦΕΚ 70 Α΄), τον ν. 4635/2019 

(ΦΕΚ΄167 Α΄) και το ΦΕΚ Β' 1448/16-4-2020    

 
Άρθρο 1 - Σκοπόσ, Γενικζσ Διατάξεισ, Όργανα του 

Προγράμματοσ Μεταπτυχιακών Σπουδών «Λογιςτική και Ελεγκτική» 
1.1. Σφμφωνα με τθν υπουργικι απόφαςθ ζγκριςισ του, το Ρρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν 
Σπουδϊν Λογιςτικι και Ελεγκτικι του τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ του 
Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ ζχει ωσ ςκοπό τθν εξειδίκευςθ επιςτθμόνων ςτον 
τομζα τθσ Λογιςτικισ και Ελεγκτικισ.  
Οι επιμζρουσ ςτόχοι του προγράμματοσ είναι οι εξισ: 

 Η παροχι εξειδικευμζνων γνϊςεων και δεξιοτιτων ςτο γνωςτικό αντικείμενο τθσ 
Λογιςτικισ και Ελεγκτικισ, ϊςτε οι απόφοιτοι να είναι κατά το δυνατόν κατάλλθλα 
προετοιμαςμζνοι για να ςτελεχϊνουν οικονομικζσ υπθρεςίεσ, λογιςτιρια 
επιχειριςεων του ιδιωτικοφ και δθμόςιου τομζα, λογιςτικζσ-ελεγκτικζσ εταιρείεσ 
και χρθματοοικονομικοφσ οργανιςμοφσ.  

 Η προαγωγι τθσ ζρευνασ και τθσ γνϊςθσ ςτο ευρφτερο γνωςτικό πεδίο τθσ 
χρθματοοικονομικισ μζςω τθσ εκπόνθςθσ διπλωματικϊν, μελετϊν, επιςτθμονικϊν 
δθμοςιεφςεων, ςυγγραμμάτων και ευρωπαϊκϊν/εκνικϊν προγραμμάτων.       

 Η ανάπτυξθ ςχζςεων και ςυνεργαςιϊν με οικονομικοφσ, κοινωνικοφσ, πολιτιςτικοφσ 
και παραγωγικοφσ φορείσ με ςκοπό όχι μόνο τθν προϊκθςθ τθσ γνϊςθσ, αλλά και 
τθν αξιοποίθςθ των αποτελεςμάτων τθσ ζρευνασ και τθσ καινοτομία, με 
προςιλωςθ ςτισ αρχζσ τθσ επιςτθμονικισ δεοντολογίασ, τθσ βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ 
και τθσ κοινωνικισ ςυνοχισ.  

 
1.2. Η δομι, θ οργάνωςθ και θ λειτουργία του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικισ και Ελεγκτικισ διζπεται 
από τισ διατάξεισ τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ για τα ΑΕΙ και για τισ μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ 
(ν. 4485/2017 *ΦΕΚ 114/τ. Αϋ/4-8-2017+ άρκρα 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 43, 44,45), από 
τθν υπουργικι απόφαςθ ζγκριςισ του  (ΦΕΚ 4619/τ. B’/13-12-2019), κακϊσ και από τον 
παρόντα Εςωτερικό Κανονιςμό του Ρ.Μ.Σ. 
1.3. Για τθν οργάνωςθ και τθ λειτουργία του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και ελεγκτικι του Τμιματοσ 
Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ, αρμόδια όργανα είναι θ Σφγκλθτοσ του Ρανεπιςτθμίου 
Δυτικισ Μακεδονίασ, θ Γενικι Συνζλευςθ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και 
Χρθματοοικονομικισ,  θ Συντονιςτικι Επιτροπι (Σ.Ε.) του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι, 
και ο Διευκυντισ ι θ Διευκφντρια του ςυγκεκριμζνου Ρ.Μ.Σ., με τον αναπλθρωτι ι τθν 
αναπλθρϊτριά του/τθσ. 
 
 

Άρθρο 2 - Αριθμόσ των Μεταπτυχιακών Φοιτητών 
Ο αρικμόσ ειςακτζων ορίηεται κατ’ ανϊτερο όριο ςε ςαράντα (40) φοιτθτζσ ανά τμιμα. Σε 
περίπτωςθ ιςοβακμίασ των υποψθφίων φοιτθτϊν ειςάγονται ωσ υπεράρικμοι όςοι 
ιςοβακμοφν με τον τελευταίο επιτυχόντα. Ο αρικμόσ των ειςακτζων μπορεί να 
τροποποιείται με απόφαςθ τθσ Συντονιςτικισ Επιτροπισ.  Ο αρικμόσ των τμθμάτων ανά 
κφκλο ςπουδϊν ορίηεται από τθ ςυντονιςτικι επιτροπι. 
 

Άρθρο 3 - Αρμοδιότητεσ του Διευθυντή και των Σ.Ε. των Π.Μ.Σ., 
3.1. Η Συντονιςτικι Επιτροπι (Σ.Ε.) του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι ςυγκροτείται από 
πζντε (5) μζλθ ΔΕΡ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ του Ρανεπιςτθμίου 
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Δυτικισ Μακεδονίασ, τα οποία ζχουν αναλάβει μεταπτυχιακό ζργο ςτο Ρ.Μ.Σ. Τα μζλθ τθσ 
Σ.Ε. ορίηονται από τθ Συνζλευςθ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ. 
3.2. Η Σ.Ε. του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι είναι αρμόδια για τθν παρακολοφκθςθ και 
τον ςυντονιςμό τθσ λειτουργίασ του Ρρογράμματοσ. Αποφαςίηει για τισ αιτιςεισ μερικισ 
φοίτθςθσ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν/τριϊν (ςτο εξισ, μ.φ.) και ειςθγείται ςτθ Συνζλευςθ 
του Τμιματοσ για τισ προβλεπόμενεσ από τον οικείο νόμο και τον παρόντα Κανονιςμό 
περιπτϊςεισ διαγραφισ φοιτθτϊν/τριϊν. Συνεργάηεται ςτενά με τον Διευκυντι ι τθ 
Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. για τα ακαδθμαϊκά ηθτιματα ςτο πλαίςιό του. 
3.3. Τθσ Συντονιςτικισ Επιτροπισ προεδρεφει ο Διευκυντισ ι θ Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. 
«Λογιςτικι και Ελεγκτικι», χωρίσ επιπλζον αμοιβι ι αποηθμίωςθ για τθ κζςθ αυτι. 
3.4. Ο Διευκυντισ ι θ Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι ορίηεται από τθ 
Συνζλευςθ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ και είναι μζλοσ Δ.Ε.Ρ. ςτθ 
βακμίδα του κακθγθτι ι του αναπλθρωτι κακθγθτι, που διδάςκει ζνα από τα γνωςτικά 
αντικείμενα του Ρ.Μ.Σ. και ςυμμετζχει ςτθ Σ.Ε. Ομοίωσ, θ Συνζλευςθ του Τμιματοσ ορίηει 
τον αναπλθρωτι ι τθν αναπλθρϊτριά του/τθσ, που είναι επίςθσ μζλοσ ΔΕΡ ςτισ δφο 
ανϊτερεσ βακμίδεσ του Ρ.Μ.Σ. και ςυμμετζχει ςτθ Σ.Ε. Η κθτεία του Διευκυντι ι τθσ 
Διευκφντριασ του Ρ.Μ.Σ. «Λογιςτικι και Ελεγκτικι» είναι διετισ, με δυνατότθτα ανανζωςθσ 
αλλά όχι περιςςότερεσ από δφο (2) ςυνεχόμενεσ φορζσ. 
3.5. Ο Διευκυντισ ι θ Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι ζχει τθν ευκφνθ τθσ 
ομαλισ λειτουργίασ του Ρρογράμματοσ. Αποφαςίηει και ανακζτει τα προςφερόμενα 
ςεμινάρια, μακιματα και αςκιςεισ κάκε ακαδθμαϊκοφ ζτουσ, κακϊσ και ενδεχόμενεσ 
κεματικζσ ςυνεργαςίεσ ςτο επίπεδο τθσ διδαςκαλίασ με μζλθ ΔΕΡ από άλλα Τμιματα. 
Ρροςκαλεί Επιςτιμονεσ για διαλζξεισ και άλλεσ ακαδθμαϊκζσ και εκπαιδευτικζσ 
δραςτθριότθτεσ. 
Επιπλζον εγκρίνει, τθ ςυμμετοχι των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν (μ.φ.) του Ρ.Μ.Σ. ςε 
προςφερόμενα ςεμινάρια ςυναφοφσ γνωςτικοφ αντικειμζνου άλλων Ρ.Μ.Σ. του Τμιματοσ ι 
άλλων Τμθμάτων του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ. Ορίηει μαηί με τθ Συντονιςτικι 
Επιτροπι, φςτερα από αίτθςθ του/τθσ μ.φ., τον κακθγθτι ι τθν κακθγιτρια για τθν 
επίβλεψθ τθσ τελικισ Μεταπτυχιακισ του/τθσ Εργαςίασ και εγκρίνει τθν Τριμελι Επιτροπι 
Ραρακολοφκθςθσ. Συνεργάηεται ςτενά με τθ Συντονιςτικι Επιτροπι του Ρ.Μ.Σ. για τα 
ακαδθμαϊκά ηθτιματα ςτο πλαίςιό του. 
3.6. Ο/Η Διευκυντισ του Ρ.Μ.Σ. «Λογιςτικι και Ελεγκτικι», με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Σ.Ε., 
ειςθγείται ςτθ Συνζλευςθ του Τμιματοσ τθν πρόςκλθςθ και τουσ όρουσ απαςχόλθςθσ 
επιςκεπτϊν κακθγθτϊν και αφυπθρεςάντων μελϊν Δ.Ε.Ρ. για να διδάξουν ςτο Ρ.Μ.Σ., 
όπωσ ορίηει το άρκρο 36 παρ. 5-6 του ν. 4485/2017. 
3.7. Ο Διευκυντισ ι θ Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. ειςθγείται ςτθ Σ.Ε. για τισ προβλεπόμενεσ 
από τον νόμο και τον παρόντα Κανονιςμό περιπτϊςεισ διαγραφισ φοιτθτϊν/τριϊν. 
3.8. Ο Διευκυντισ ι θ Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. αςκεί όλεσ τισ επιμζρουσ αρμοδιότθτεσ που 
απορρζουν από τον παρόντα Κανονιςμό και ειςθγείται ςτα αρμόδια όργανα του Ιδρφματοσ 
για κάκε κζμα που αφορά ςτθν αποτελεςματικι λειτουργία του Ρρογράμματοσ.  
3.9. Οι διατάξεισ του Κανονιςμοφ λειτουργίασ του Ρ.Μ.Σ. «Λογιςτικι και Ελεγκτικι», όπωσ 
αυτζσ αναλφονται παρακάτω, εξειδικεφουν και ςυμπλθρϊνουν το νομοκετικό πλαίςιο που 
διζπει τισ μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ και ρυκμίηουν κζματα λειτουργίασ του ςυγκεκριμζνου 
Ρ.Μ.Σ., τα οποία δεν ρυκμίηονται από τθν κείμενθ νομοκεςία, αλλά είτε παρζχονται για 
αυτά ςχετικζσ εξουςιοδοτιςεισ από τον νόμο, είτε ρυκμίηονται με αποφάςεισ τθσ 
Επιτροπισ Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ και τθσ 
Συνζλευςθσ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ. 
3.10. Για τθ διευκζτθςθ κάκε οργανωτικοφ, διοικθτικοφ, φοιτθτικοφ, εκπαιδευτικοφ ι 
ακαδθμαϊκοφ ηθτιματοσ του Ρ.Μ.Σ. «Λογιςτικι και Ελεγκτικι», του οποίου θ ρφκμιςθ δεν 
προβλζπεται από τθν κείμενθ νομοκεςία οφτε από τισ αποφάςεισ των παραπάνω αρμοδίων 
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οργάνων και τον παρόντα Κανονιςμό Λειτουργίασ του ςυγκεκριμζνου Ρ.Μ.Σ, αρμόδια να το 
διευκετιςει είναι θ Συνζλευςθ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ του 
Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ. 
 
 
Άρθρο 4 - Αριθμόσ και ο τρόποσ επιλογήσ των ειςακτζων ςτο Π.Μ.Σ., η διαδικαςία και τα 
κριτήρια επιλογήσ 
4.1 Στο ΡΜΣ για  το  Μεταπτυχιακό  Δίπλωμα Ειδίκευςθσ  ςτθ  «Λογιςτικι  και  Ελεγκτικι»  
γίνονται  δεκτοί κυρίωσ, αλλά όχι αποκλειςτικά, απόφοιτοι τμθμάτων Λογιςτικισ, Διοίκθςθσ 
Επιχειριςεων, Χρθματοοικονομικισ, Οικονομικϊν Επιςτθμϊν και εφαρμοςμζνων 
επιςτθμονικϊν αντικειμζνων Ανϊτατων Εκπαιδευτικϊν Ιδρυμάτων τθσ θμεδαπισ ι/και 
αναγνωριςμζνων ομοταγϊν ιδρυμάτων τθσ αλλοδαπισ. Ρροχπόκεςθ για τθν επιλογι 
αποτελεί θ επαρκισ γνϊςθ τθσ αγγλικισ γλϊςςασ, θ οποία κα διαπιςτϊνεται είτε με τθν 
κατοχι πιςτοποιθτικοφ επιπζδου Lower, είτε με εξετάςεισ που κα πραγματοποιοφνται με 
ευκφνθ τθσ Συντονιςτικισ Επιτροπισ.  
4.2  Η πρόςκλθςθ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ  για  τθν  υποβολι  υποψθφιοτιτων  ςτο  ΡΜΣ 
δθμοςιεφεται, ςτθν ιςτοςελίδα του ΡΜΣ, του Τμιματοσ και του Ιδρφματοσ ι ςε 
οποιοδιποτε άλλο μζςο μαηικισ επικοινωνίασ (ΜΜΕ) και περιζχει όλεσ  τισ πλθροφορίεσ 
για τον τρόπο υποβολισ των αιτιςεων, τα απαραίτθτα προςόντα, τα απαιτοφμενα  
δικαιολογθτικά  και  τα  κριτιρια  επιλογισ.  Οι  αιτιςεισ είναι ζγκυρεσ αν υποβλθκοφν 
απευκείασ ςτθ γραμματεία του ΡΜΣ ι ταχυδρομθκοφν εντόσ τθσ οριηόμενθσ προκεςμίασ. 
Τα δικαιολογθτικά που υποβάλλονται από τουσ υποψιφιουσ μ.φ είναι:   

 Αίτθςθ ςυμπλθρωμζνθ 

 Αντίγραφο τίτλου ςπουδϊν 

 Φωτοαντίγραφο τθσ Αςτυνομικισ Ταυτότθτασ 

 Αναλυτικό    βιογραφικό    ςθμείωμα 

 Δυο ςυςτατικζσ επιςτολζσ, οι οποίεσ προζρχονται είτε από τον ακαδθμαϊκό, είτε  
από τον επαγγελματικό χϊρο 

 Ριςτοποιθτικά γνϊςθσ τθσ Αγγλικισ/Γαλλικισ/Γερμανικισ. Ρροχπόκεςθ για τθν 
επιλογι αποτελεί θ επαρκισ γνϊςθ τθσ αγγλικισ γλϊςςασ, θ οποία κα 
διαπιςτϊνεται είτε με τθν κατοχι πιςτοποιθτικοφ επιπζδου Lower, είτε με 
εξετάςεισ που κα πραγματοποιοφνται με ευκφνθ τθσ Συντονιςτικισ Επιτροπισ 

 Επιςτθμονικζσ Δθμοςιεφςεισ 

 Άλλοι τίτλοι ςπουδϊν 

 Αποδεικτικά επαγγελματικισ εμπειρίασ 

 Οτιδιποτε μπορεί να ενιςχφςει τθν υποψθφιότθτα για το ςυγκεκριμζνο αντικείμενο 
ςπουδϊν 

4.3 Αξιολόγθςθ  υποψθφιοτιτων  από  τθ  ΣΕ. Η  ΣΕ  αξιολογεί  τισ υποψθφιότθτεσ οι οποίεσ 
υποβλικθκαν αφενόσ μζςα ςτισ προβλεπόμενεσ προκεςμίεσ και αφετζρου είναι πλιρεισ με 
τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά. Η αξιολόγθςθ πραγματοποιείται ςε τρία (2) ςτάδια: 
1. Το   πρϊτο  ςτάδιο  αφορά τον ζλεγχο από τθν ΣΕ των  τυπικϊν προςόντων  των  

υποψθφίων  που  κατζκεςαν  ζγκαιρα  όλα  τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά.  
2. Στο  δεφτερο  ςτάδιο  αξιολόγθςθσ ςυμμετζχουν όςοι  κρίκθκαν επιτυχόντεσ τθσ πρϊτθσ 

φάςθσ και περιλαμβάνει τθ διαδικαςία τθσ μοριοδότθςθσ.  
Η επιλογι των ειςακτζων ςτο Ρ.Μ.Σ. γίνεται από τθν ΣΕ με βάςθ τα παρακάτω κριτιρια, ςε 
κλίμακα από 0 μζχρι 100: 

 Βακμόσ βαςικοφ τίτλου ςπουδϊν π.χ. βακμόσ πτυχίου 8 ιςοδυναμεί με 8  μόρια. 
Μζγιςτοσ αρικμόσ μορίων 10.  

 Αρικμόσ προπτυχιακϊν μακθμάτων ςχετικϊν με το αντικείμενο του ΡΜΣ. Μζγιςτοσ 
αρικμόσ μορίων 5.   

 0 μακιματα = 0 μόρια  
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 1 ζωσ 3 μακιματα = 2 μόρια 
 4 και άνω μακιματα = 5 μόρια 

 Αποδεδειγμζνθ Επαγγελματικι προχπθρεςία ςχετικι με το ευρφτερο αντικείμενο 
του ΜΡΣ. Μζγιςτοσ αρικμόσ μορίων 30.   

 0 μινεσ = 0 μόρια 
 Ζωσ 2 μινεσ = 2 μόρια  
 Ράνω από 2 μινεσ ζωσ και 12 μινεσ = 10 μόρια  
 Ράνω από 12 μινεσ ζωσ και 36 μινεσ = 20 μόρια  
 Ράνω από 36 μινεσ = 30 μόρια  

 Γνϊςθ Ξζνθσ Γλϊςςασ (Αγγλικά – Γαλλικά – Γερμανικά). Μζγιςτοσ αρικμόσ μορίων 
10.   

 Επαρκισ γνϊςθ (Lower ι αντίςτοιχο του Lower) 5 μόρια  
 Άριςτθ γνϊςθ (Proficiency ι αντίςτοιχο του Proficiency) 10 μόρια   

 Δθμοςιεφςεισ ςε επιςτθμονικά περιοδικά με κριτζσ ι διεκνι ςυνζδρια. Μζγιςτοσ 
αρικμόσ μορίων 25.   

 1 δθμοςίευςθ = 10 μόρια 
 2 και άνω δθμοςιεφςεισ = 25 μόρια    

 Δεφτερο πτυχίο ανϊτατου εκπαιδευτικοφ ιδρφματοσ 10 μόρια.  Μζγιςτοσ αρικμόσ 
μορίων 10.    

 Δεφτερο μεταπτυχιακό ανϊτατου εκπαιδευτικοφ ιδρφματοσ 10 μόρια.  Μζγιςτοσ 
αρικμόσ μορίων 10.    

3. Η  ΣΕ  ςτο   τρίτο   ςτάδιο   καταρτίηει  κατάλογο  με  αναλυτικι βακμολογία των 
επιτυχόντων και επιλαχόντων του ΡΜΣ, τον οποίο υποβάλλει προσ επικφρωςθ ςτθν Γ.Σ. 
του Τμιματοσ. Σε περίπτωςθ ιςοβακμίασ των υποψθφίων φοιτθτϊν ακολουκείται ότι 
προβλζπεται ςτον εςωτερικό κανονιςμό των μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν του 
Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ. 

4.4  Ανακοίνωςθ αποτελεςμάτων. Μετά τθν επικφρωςθ του καταλόγου επιτυχόντων και 
επιλαχόντων από τθν ΓΣΕΣ/Τμ. και  εντόσ  δζκα  (10) εργάςιμων   θμερϊν   αναρτϊνται  
ςτουσ  πίνακεσ  του   Τμιματοσ  και ανακοινϊνονται ςτθν ιςτοςελίδα του τα  αποτελζςματα  
τθσ επιλογισ υποψθφίων  για  το  ΡΜΣ  ςτθ  «Λογιςτικι  και  Ελεγκτικι»,  δθλ.  ο Κατάλογοσ 
των επιτυχόντων  και  επιλαχόντων, κατά φκίνουςα ςειρά κατάταξθσ. 
4.5 Αποδοχι επιλογισ ειςακτζου. Με τθν ανακοίνωςθ των αποτελεςμάτων ςτθν ιςτοςελίδα 
του Τμιματοσ, ο Διευκυντισ ι Αν. Διευκυντισ του ΡΜΣ αποςτζλλει επιςτολι αποδοχισ ςε 
κάκε υποψιφιο που γίνεται δεκτόσ ςτο ΡΜΣ. Στθν επιςτολι αποδοχισ επιςθμαίνεται ότι 
εντόσ προκεςμίασ δζκα (10) εργάςιμων  θμερϊν, από τθν  ανακοίνωςθ των 
αποτελεςμάτων,  οι  επιτυχόντεσ  καλοφνται  να απαντιςουν με Υπεφκυνθ Διλωςθ τουσ,  
κατά νόμο, ςτθ Γραμματεία του ΡΜΣ ςχετικά με τθν αποδοχι ι όχι τθσ επιλογισ  τουσ ςτο 
ΡΜΣ. Η  περίπτωςθ  μθ-ζγκαιρθσ  ανταπόκριςθσ  από  επιλεγζντα  υποψιφιο εντόσ τθσ 
προβλεπόμενθσ  προκεςμίασ, ιςοδυναμεί με παραίτθςθ από τθν υποψθφιότθτά του.  
Εφόςον υπάρξουν παραιτιςεισ θ Γραμματεία ενθμερϊνει τουσ αμζςωσ   επόμενουσ,   
επιλαχόντεσ,   ςτθ   ςειρά αξιολόγθςθσ του ςχετικοφ καταλόγου. 
4.6 Ενςτάςεισ. Τυχόν   ενςτάςεισ   των   υποψθφίων   κατατίκεται   ςτθ γραμματεία  του  
ΡΜΣ  εντόσ  πζντε  (5)  εργάςιμων  θμερϊν από  τθν θμερομθνία ανακοίνωςθσ των 
αποτελεςμάτων. Τισ ενςτάςεισ εξετάηει θ ΣΕ, θ οποία ειςθγείται ςτθ Γενικι Συνζλευςθ του 
Τμιματοσ ςχετικά. Η Γενικι Συνζλευςθ του Τμιματοσ τελικϊσ, αποφαςίηει για τθν  αποδοχι 
ι όχι των ειςθγιςεων και αντίςτοιχα τροποποιεί ι όχι τον Κατάλογο επιτυχόντων και 
επιλαχόντων. 
Η επαγγελματικι προχπθρεςία αποδεικνφεται με τα εξισ δικαιολογθτικά: 
1. Επαγγελματικι εμπειρία ςτο δθμόςιο τομζα: Οι βεβαιϊςεισ απαςχόλθςθσ ςτον Δθμόςιο 
Τομζα πρζπει να ζχουν εκδοκεί από τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ και να αναγράφουν με 
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ςαφινεια το χρονικό διάςτθμα τθσ εργαςίασ ι τισ ϊρεσ απαςχόλθςθσ (ςε περίπτωςθ 
ωρομίςκιασ απαςχόλθςθσ). 
2. Επαγγελματικι εμπειρία ςτον ιδιωτικό τομζα: Οι βεβαιϊςεισ απαςχόλθςθσ ςτον Ιδιωτικό 
Τομζα εφόςον πρόκειται για: (α) Μιςκωτοφσ πρζπει να ζχουν εκδοκεί από το ΙΚΑ εργοδότθ 
και να αναγράφουν με ςαφινεια το χρονικό διάςτθμα τθσ εργαςίασ (ι τισ ϊρεσ 
απαςχόλθςθσ ςε περίπτωςθ ωρομίςκιασ απαςχόλθςθσ, κακϊσ επίςθσ και επικυρωμζνα 
φωτοαντίγραφα βιβλιαρίων ενςιμων για το αντίςτοιχο χρονικό διάςτθμα. Σχετικζσ 
βεβαιϊςεισ από τον εργοδότθ είναι επίςθσ επικυμθτζσ), (β) Ελεφκερουσ Επαγγελματίεσ 
πρζπει απαραίτθτα να ζχουν εκδοκεί από το αντίςτοιχο Επαγγελματικό ι άλλο 
Επιμελθτιριο ι Επαγγελματικό Σφλλογο και να αναγράφουν με ςαφινεια το χρονικό 
διάςτθμα άςκθςθσ του επαγγζλματοσ. 
3. Επαγγελματικι εμπειρία ςε ςωματεία, ςυλλόγουσ, ομοςπονδίεσ κ.λπ.: Η επαγγελματικι 
εμπειρία βεβαιϊνεται με τθν κατάκεςθ ςυμβολαίων, όπου κα αναγράφονται το είδοσ τθσ 
ςχζςθσ εργαςίασ, κακϊσ επίςθσ και ο ακριβισ χρόνοσ απαςχόλθςθσ. Τα ςυμβόλαια πρζπει 
να ςυνοδεφονται με επικυρωμζνα φωτοαντίγραφα βιβλιαρίων ενςιμων για το αντίςτοιχο 
χρονικό διάςτθμα. 
4. Επαγγελματικι εμπειρία εκτόσ Ελλάδοσ: Η επαγγελματικι εμπειρία εκτόσ Ελλάδοσ 
αναγνωρίηεται εφόςον ο υποψιφιοσ υποβάλει: (α) Διλωςθ εργοδότθ ςυνοδευόμενθ από 
επίςθμθ μετάφραςθ, (β) Στοιχεία επικοινωνίασ του εργοδότθ. Σθμαντικι Ραρατιρθςθ: 
Δικαιολογθτικά που δεν εμπίπτουν ςτισ παραπάνω κατθγορίεσ δεν γίνονται δεκτά ωσ 
αποδεικτικά επαγγελματικισ προχπθρεςίασ και δεν αξιολογοφνται. 
Τζλοσ, προκειμζνου να λειτουργιςει ζνασ διετισ κφκλοσ φοίτθςθσ ςτο Ρ.Μ.Σ. απαιτείται να 
εγγραφοφν τουλάχιςτον επτά (7) φοιτθτζσ. 
 
Άρθρο 5 - Διάρκεια φοίτηςησ, αναςτολήσ τησ φοίτηςησ 
5.1. Ο κφκλοσ κανονικϊν ςπουδϊν του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι ζχει διάρκεια τρία (3) 
εξάμθνα, ζκαςτο εκ των οποίων περιλαμβάνει τουλάχιςτον δεκατρείσ εβδομάδεσ και δφο 
(2) εβδομάδεσ εξετάςεων. 
5.2. Η μζγιςτθ διάρκεια για τθν απόκτθςθ του Μ.Δ.Ε., πζραν των τριϊν (3) εξαμινων, είναι 
ζξι (6) επιπλζον εξάμθνα. 
5.3. Σε περίπτωςθ που ο/θ μ.φ. βρίςκεται ςε προχωρθμζνο ςτάδιο των ςπουδϊν του/τθσ 
και ιδίωσ ςτθ ςυγγραφι τθσ Μεταπτυχιακισ Διπλωματικισ Εργαςίασ που δεν ζχει 
ολοκλθρϊςει εντόσ τθσ προβλεπόμενθσ μζγιςτθσ διάρκειασ ςπουδϊν, δικαιοφται να 
υποβάλει άπαξ αιτιολογθμζνθ αίτθςθ για παράταςθ των ςπουδϊν του/τθσ προσ τθ 
Συνζλευςθ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ, θ οποία αποφαςίηει φςτερα 
από ςχετικι ειςιγθςθ του/τθσ επιβλζποντα/επιβλζπουςασ κακθγθτι/κακθγιτριασ και τθσ 
Σ.Ε. του Ρ.Μ.Σ. Η παράταςθ δεν μπορεί να είναι μεγαλφτερθ από δφο (2) ςυνεχόμενα 
ακαδθμαϊκά εξάμθνα. 
5.4. Εάν ο/θ μ.φ. δεν περατϊςει επιτυχϊσ τισ υποχρεϊςεισ που απορρζουν από τθν 
παρακολοφκθςθ του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι εντόσ τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
παρόντα Εςωτερικό Κανονιςμό μζγιςτθσ διάρκειασ ςπουδϊν, και ενδεχομζνωσ και τθσ 
χορθγθκείςασ παράταςθσ, διαγράφεται από το Ρ.Μ.Σ. με απόφαςθ τθσ Συνζλευςθσ του 
Τμιματοσ. Η διαγραφι κοινοποιείται ςτον/ςτθν ενδιαφερόμενο/θ από τθ Γραμματεία του 
Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ. 
5.5. Ο/Η μ.φ. δικαιοφται άπαξ και με αιτιολογθμζνθ αίτθςι του/τθσ να ηθτιςει από τθ 
Συνζλευςθ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ αναςτολι των ςπουδϊν 
του/τθσ, για αποδεδειγμζνα ςοβαροφσ λόγουσ. Η Συνζλευςθ αποφαςίηει, φςτερα από 
ςχετικι προφορικι ειςιγθςθ του Διευκυντι ι τθσ Διευκφντριασ του Ρ.Μ.Σ., για τθν ζγκριςθ 
ι τθν απόρριψθ τθσ ςχετικισ αίτθςθσ. 
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5.6. Η ανϊτατθ διάρκεια τθσ αναςτολισ ςπουδϊν που μπορεί να εγκρίνει θ Συνζλευςθ του 
Τμιματοσ είναι ζωσ δυο (2) εξάμθνα, και δεν υπολογίηεται ςτθ χρονικι διάρκεια φοίτθςθσ 
του/τθσ μ.φ. 
5.7. Η αναςτολι μπορεί να διακοπεί φςτερα από αίτθςθ επανεγγραφισ του/τθσ μ.φ. προσ 
τθ Συνζλευςθ.  
5.8. Μετά το πζρασ τθσ εγκεκριμζνθσ αναςτολισ, ο/θ μ.φ. υποχρεοφται να υποβάλει αίτθςθ 
επανεγγραφισ του/τθσ. 
5.9. Η δυνατότθτα μερικισ φοίτθςθσ δεν διατίκεται για τουσ μ.φ. του ΡΜΣ Λογιςτικι και 
Ελεγκτικι.    
 
Άρθρο 6 - Αναλυτικό πρόγραμμα ςπουδών 
6.1 Μακιματα και Διπλωματικι: Για τθν απονομι του Δ.Μ.Σ. ςτθ «Λογιςτικι και Ελεγκτικι»  
ο  μεταπτυχιακόσ  φοιτθτισ  πρζπει  να  παρακολουκιςει  και  να εξεταςτεί  επιτυχϊσ   ςε   
δεκατζςςερα   (12)   μακιματα,   κακϊσ   επίςθσ   να ςυγγράψει και να εξεταςτεί, από 
τριμελι επιτροπι διδαςκόντων ςτθν διπλωματικι του εργαςία.  
6.2 Οι πιςτωτικζσ μονάδεσ (ECTS) που απαιτοφνται και τθν απόκτθςθ του Δ.Μ.Σ. είναι 
ενενιντα (90) ι τριάντα (30) ανά ακαδθμαϊκό εξάμθνο και κατανζμονται ωσ αςτάκμθτοσ 
μζςοσ όροσ ςτα μακιματα κάκε εξαμινου, ενϊ θ διπλωματικι εργαςία αποτιμάται με το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων του εξαμινου, δθλαδι τριάντα (30). 
6.3 Η διδαςκαλία των μακθμάτων γίνεται ςτθν Ελλθνικι. 
6.4 Ρρόγραμμα μακθμάτων: Το ΡΜΣ ξεκινά το χειμερινό ι το εαρινό εξάμθνο εκάςτου 
ακαδθμαϊκοφ ζτουσ. To  ΡΜΣ  ακολουκεί  το  ακαδθμαϊκό  θμερολόγιο  του Ρανεπιςτθμίου 
Δυτικισ Μακεδονίασ. Η παρακολοφκθςθ των μακθμάτων που διδάςκονται δια ηϊςθσ είναι 
υποχρεωτικι. Μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ που απουςίαςε χωρίσ ςοβαρό λόγο πάνω από το 
30% των ωρϊν που διδάχκθκαν δεν γίνεται δεκτόσ ςτισ εξετάςεισ και υποχρεοφται να το 
παρακολουκιςει εκ νζου το επόμενο ακαδθμαϊκό ζτοσ.  
6.5 Αναπλιρωςθ μακθμάτων: Σε περίπτωςθ που για λόγουσ ανωτζρασ βίασ δεν διεξαχκεί 
κάποιο μάκθμα, αναπλθρϊνεται με ευκφνθ του Διευκυντι του ΡΜΣ εντόσ του 
ακαδθμαϊκοφ εξαμινου, ο οποίοσ ενθμερϊνει τθ ΓΣΕΣ/Τμ. ςχετικά. 
6.6 Το ωρολόγιο πρόγραμμα του ΡΜΣ καταρτίηεται με ευκφνθ του Διευκυντι του ΡΜΣ, 
μετά από ειςιγθςθ τθσ Σ.Ε.. Με ευκφνθ τθσ Γραμματείασ του ΡΜΣ το εν λόγω πρόγραμμα 
δθμοςιοποιείται ςτουσ πίνακεσ Ανακοινϊςεων του Τμιματοσ και με ανάρτθςθ ςτουσ 
ςχετικοφσ δικτυακοφσ τόπουσ. 
6.7 Η δομι του ΡΜΣ είναι θ ακόλουκθ: 

1ο  Εξάμηνο:  1st SEMESTER 

Α/
Α 

Τίτλοσ μαθήματοσ 
Π/Μ 

(ECTS) 

1 Χρθματοοικονομικι Λογιςτικι (Financial Accounting) 5 

2 
Ελεγκτικι και  Διεκνι Ρρότυπα Ζλεγχου (Auditing & 
International Auditing Standards) 

5 

3 Ελλθνικά Λογιςτικά Ρρότυπα (Hellenic Accounting Standards) 5 

4 Στατιςτικι (Statistics) 5 

5 
Λογιςτικι Ειδικϊν κλάδων και επιχειριςεων  (Accounting of 
specific sectors and companies)       

5 

6 Οικονομικι των Επιχειριςεων (Business Economics)   5 

  Σφνολο 30 
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2ο  Εξάμηνο : 2nd SEMESTER 

Α/
Α 

Τίτλοσ μαθήματοσ 
Π/Μ 

(ECTS) 

7 
Ροςοτικζσ ζρευνεσ και ανάλυςθ δεδομζνων (Quantitative 
research and data analysis) 

5 

8 
Εντοπιςμόσ, διερεφνθςθ και αποφυγι οικονομικισ απάτθσ 
(Detection, Investigation and Prevention of Economic Fraud) 

5 

9 
Κοςτολόγθςθ και Διοικθτικι Λογιςτικι (Cost and Management 
Accounting) 

5 

10 Χρθματοοικονομικι ανάλυςθ (Financial Analysis) 5 

11 Κατάςταςθ Ταμειακϊν οϊν (CashFlow Statements) 5 

12 Διεκνι Λογιςτικά Ρρότυπα (International Accounting Standards) 5 

  Σφνολο 30 

 

   3ο Εξάμηνο Σπουδών: 3th SEMESTER 

Τίτλοσ μαθήματοσ Πιςτωτικζσ μονάδεσ 
(ECTS) 

Μεταπτυχιακι Διπλωματικι Εργαςία 
(Masterthesis)                       

         30  

ΣΥΝΟΛΟ          30 
 
 
Άρθρο 7 - Κανόνεσ εξετάςεων και αξιολόγηςησ των επιδόςεων των μεταπτυχιακών 
φοιτητών,  χρόνοσ διενζργειασ και η διάρκεια των εξεταςτικών περιόδων του Π.Μ.Σ., 
τρόποσ εξζταςησ και βαθμολόγηςησ, προχποθζςεισ επιτυχοφσ ολοκλήρωςησ των 
μαθημάτων, η εκπόνηςη εργαςιών ή η ςυμμετοχή ςε άλλεσ ερευνητικζσ ή εκπαιδευτικζσ 
δραςτηριότητεσ. 
7.1 Ο μ.φ. ζχει το δικαίωμα να μεταφζρει τα μακιματα ςτα οποία  ζχει  αποτφχει  ςτισ  
αντίςτοιχεσ  εξεταςτικζσ  του  επόμενου ακαδθμαϊκοφ  ζτουσ  (α.ε.).  
7.2 Λογοκλοπι (plagiarism): Πλοι οι μ.φ. είναι υποχρεωμζνοι με τθν υποβολι των 
διπλωματικϊν τουσ ςτο open-class, να υποβάλλουν και ςτθ Γραμματεία υπεφκυνθ διλωςθ, 
όπου κα δθλϊνουν ότι με γνϊςθ των ςυνεπειϊν του νόμου περί λογοκλοπισ, δεν ζχουν 
αντιγράψει κακ’ οποιοδιποτε τρόπο ι μζςο. Εάν ςυλλθφκεί ο μ.φ. να ζχει αντιγράψει, 
εκτόσ του αυτονόθτου μθδενιςμοφ τθσ διπλωματικισ,  του  επιβάλλεται  αυτόματα  από  τθ  
ΣΕ  θ  πεικαρχικι  ποινι  τθσ επίπλθξθσ, καταγράφεται ςτο φάκελό του, και ςε περίπτωςθ 
επανάλθψθσ, διαγράφεται από το ΡΜΣ, με απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ/Τμ. ςτθν οποία ειςθγείται ο 
Διευκυντισ του ΡΜΣ. 
7.3 Αναβακμολόγθςθ. «ιτρα»: ο μ.φ. που επικυμεί να βελτιϊςει τον προβιβάςιμο βακμό 
που πζτυχε, το πολφ ςε δφο (2) μακιματα του ΡΜΣ, ζχει το δικαίωμα να ηθτιςει μία (1) 
μόνο φορά με αίτθςι του ςτθ Γραμματεία τθν επανεξζταςι του. Η  αίτθςθ υποβάλλεται 
μζςα ςτο  επόμενο  ακαδθμαϊκό  ζτοσ  και τουλάχιςτον δεκαπζντε   (15)   θμζρεσ   πριν  τθν   
εξεταςτικι   περίοδο.   Ο   βακμόσ   τθσ επανεξζταςθσ είναι και ο τελικόσ βακμόσ. Επίςθσ, με 
ςτόχο τθν αριςτεία, οι μ.φ. ζχουν το δικαίωμα να γράφουν ςτθν κόλλα των εξετάςεϊν τουσ 
ότι επικυμοφν βακμό μεγαλφτερο του προβιβάςιμου 5 («ριτρα»). Ζτςι, ςε περίπτωςθ 
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τζτοιασ ριτρασ ο εξεταςτισ βακμολογεί με τελικό βακμό μικρότερο από πζντε (5), δθλ. μθ-
προβιβάςιμο, προκειμζνου να επανεξεταςτεί ο μ.φ. με τον παραπάνω ςτόχο αριςτείασ. 
7.4 Το ΜΡΣ Λογιςτικισ και Ελεγκτικισ προκειμζνου να ενκαρρφνει τθ διαςφνδεςθ τθσ 
διδαςκαλίασ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν με τθν ζρευνα οργανϊνει διαγωνιςμό 
επιβράβευςθσ των πζντε (5) καλυτζρων εργαςιϊν. Οι όροι και οι προχποκζςεισ ςυμμετοχισ 
των εργαςιϊν ςτο διαγωνιςμό είναι οι ακόλουκοι.    

a. Η αξιολόγθςθ των εργαςιϊν να γίνει ςφμφωνα με τθ διεκνι βάςθ τθσ SCImago 
Journal & Country Rank  και ςυγκεκριμζνα το H – index του κάκε περιοδικοφ ςτισ 
παρακάτω ειδικζσ κατθγορίεσ (Subject Area): 
• Business, Management and Accounting 
• Economics, Econometrics and Finance 
• Decision Science 
• Social Sciences με υποκατθγορία Νομοκεςία (Law) 

b. Να ςυμμετζχει ζνασ τουλάχιςτον εγγεγραμμζνοσ  φοιτθτισ μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ 
του ςυγκεκριμζνου κφκλου ςτο πλαίςιο το οποίου πραγματοποιείται ο διαγωνιςμόσ 
του ΜΡΣ. 

c. Να ςυμμετζχει ζνασ τουλάχιςτον κακθγθτισ του ςυγκεκριμζνου κφκλου ςτο 
πλαίςιο το οποίου πραγματοποιείται ο διαγωνιςμόσ του ΜΡΣ (μζλθ ΔΕΡ, 
ερευνθτζσ, επιςτιμονεσ αναγνωριςμζνου κφρουσ κλπ).   

d. Αποδεκτζσ για αξιολόγθςθ είναι οι εργαςίεσ που ζχουν δθμοςιευτεί ι 
ςυνοδεφονται από acceptance letter (ςε ζντυπθ ι θλεκτρονικι μορφι) ςε 
περιοδικό που βρίςκεται ςτθ SCImago Journal & Country Rank. 

e. Η ερευνθτικι ομάδα που κα ςυμμετζχει ςτο διαγωνιςμό κα απαρτίηεται το πολφ 
από τζςςερα μζλθ ςυμπεριλαμβανομζνου και του φοιτθτι/των.  

Στουσ βραβευκζντεσ φοιτθτζσ κα αποδίδεται επαινετικι αναφορά (εφφθμοσ μνεία) και 
ςτουσ κακθγθτζσ του ΜΡΣ κα διανζμεται  το 10 % του ςχετικοφ προχπολογιςμοφ (1ο 
βραβείο 2,4%, 2ο βραβείο 2,2%, 3ο βραβείο 2%, 4ο βραβείο 1,8%, 5ο βραβείο 1,6%). 
7.5 Εξετάςεισ-Βακμολογία: 
7.5.1 Η τελικι αξιολόγθςθ και βακμολογία ςτα επιμζρουσ μακιματα του ΡΜΣ κακορίηεται 
από τον διδάςκοντα, ο οποίοσ μπορεί να οργανϊςει κατά τθν κρίςθ του γραπτζσ ι και 
προφορικζσ εξετάςεισ ι και να ςτθριχκεί ςε εργαςίεσ ι εργαςτθριακζσ αςκιςεισ. Η 
βακμολόγθςθ γίνεται ςτθν κλίμακα 0-10: ο φοιτθτισ κεωρείται από 0 ζωσ και 4,99 
αποτυχϊν και από 5 ζωσ και 10 επιτυχϊν. Ο βακμόσ του Διπλϊματοσ χαρακτθρίηεται ωσ 
εξισ: από 5 ζωσ 6.49 ΚΑΛΩΣ, από 6.50 ζωσ 8.49 ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ και από 8.50 ζωσ 10 ΑΙΣΤΑ. 
7.5.2 Ο   τελικόσ   βακμόσ του διπλϊματοσ ςτθ   «Λογιςτικι   και   Ελεγκτικι» προςδιορίηεται 
ωσ μζςοσ ςτακμικόσ αρικμθτικόσ των  βακμϊν των 12 μακθμάτων του ΡΜΣ και του βακμοφ 
τθσ διπλωματικισ εργαςίασ (με  ςτάκμιςθ τισ αντίςτοιχεσ  διδακτικζσ  μονάδεσ), με  
ακρίβεια δεφτερου δεκαδικοφ ψθφίου. 
7.5.3  Η βακμολογία των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν ςτα μακιματα κάκε εξαμινου 
κατατίκεται από τον διδάςκοντα ςτθ γραμματεία του Τμιματοσ ςε εφλογο χρονικό 
διάςτθμα από τθ λιξθ τθσ εξεταςτικισ περιόδου. 
7.5.4 Ο μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ που απζχει των εξετάςεων ενόσ ι περιςςοτζρων  
μακθμάτων, χωρίσ  ιδιαιτζρωσ  ςοβαρό  λόγο, για τρία (3) ςυνεχόμενα εξάμθνα 
διαγράφεται του ΡΜΣ μετά από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ, μζςω του διευκυντι ςτθν ΓΣΕΣ/Τμ.. 
 
Άρθρο 8 – Διπλωματική εργαςία  
8.1 Κατά  τθ  διάρκεια  του  τρίτου  (Γ’)  εξαμινου  οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ επιλζγουν το 
κζμα τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ και τον επιβλζποντα Κακθγθτι τουσ για αυτιν. Ο 
κατάλογοσ των διπλωματικϊν με τουσ επιβλζποντεσ κακθγθτζσ εγκρίνεται  από τθ ΣΕ.   
8.2 Η εκπόνθςθ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ είναι υποχρεωτικι για τουσ μεταπτυχιακοφσ 
φοιτθτζσ και αξιολογείται από τθν τριμελι εξεταςτικι επιτροπι ωσ (α) απορριπτζα και (β) 
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αποδεκτι. Η τριμελισ εξεταςτικι επιτροπι αποτελείται από τον επιβλζποντα τθσ 
διπλωματικισ εργαςίασ Κακθγθτι, και δφο άλλα μζλθ του διδακτικοφ προςωπικοφ του ΡΜΣ 
με απόφαςθ τθσ ΣΕ. 
8.3 Το  κζμα  τθσ  διπλωματικισ  εργαςίασ  εντάςςεται ςτα ευρφτερα γνωςτικά πεδία των 
διδαςκομζνων μακθμάτων. 
8.4 Τα   είδθ   των   διπλωματικϊν   εργαςιϊν   μπορεί   να   είναι:   (α) ςυγκροτθμζνθ 
βιβλιογραφικι αναςκόπθςθ  επίκαιρου κζματοσ με αντίςτοιχθ ςυηιτθςθ, θ οποία 
καταλιγει ςτθ κεμελίωςθ ερευνθτικϊν υποκζςεων για μελλοντικι ζρευνα ι προτάςεισ 
πολιτικισ, ι (β) εμπειρικι ζρευνα θ οποία προχποκζτει ςυνοπτικι βιβλιογραφικι 
επιςκόπθςθ, με επαλικευςθ ι όχι τθσ κεωρίασ, ι (γ) ανάπτυξθ νζου υποδείγματοσ, ι 
ενδεχομζνωσ (δ) κάποιοσ περιοριςμζνοσ ςε ζκταςθ ςυνδυαςμόσ των παραπάνω. Σε όλεσ τισ 
περιπτϊςεισ θ διπλωματικι μεταπτυχιακι εργαςία πρζπει να διακρίνεται από τθν 
επιςτθμονικι τθσ αρτιότθτα και να ςτθρίηεται ςε ζγκυρθ Ελλθνικι και Διεκνι βιβλιογραφία 
(ςχετικά επιςτθμονικά περιοδικά, από τισ γνωςτζσ διεκνείσ βιβλιογραφικζσ βάςεισ-Εκδότεσ, 
πχ. Elsevier, Emerald, Taylor & Francis, Springer, Blackwell κλπ), ενϊ απαιτείται να 
παρουςιάηει ςτοιχεία πρωτοτυπίασ. 
8.5  Η  δομι  τθσ  μεταπτυχιακισ  διπλωματικισ  εργαςίασ  (ΔΕ)  ακολουκεί εκείνθ των 
δθμοςιευμζνων άρκρων ςτισ παραπάνω βιβλιογραφικζσ βάςεισ (προτείνεται ςτουσ ΜΦ θ 
EMERALD). Η ςυνολικι ενδεικτικι ζκταςι τθσ δεν μπορεί να είναι μικρότερθ από 20.000 
λζξεισ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. Ταυτόχρονα με τθν υποβολι τθσ διπλωματικισ εργαςίασ 
υποβάλλονται και θ Ρερίλθψι τθσ θ οποία δεν μπορεί να ξεπερνά τισ 300 λζξεισ (με 
αναφορά (α) ςτο Ρανεπιςτιμιο Δυτικισ Μακεδονίασ, Σ.Ο.Ε., Τμιμα Λογιςτικισ και 
Χρθματοοικονομικισ, ΡΜΣ «Λογιςτικι και Ελεγκτικι», (β) ςθμαντικζσ   λζξεισ – keywords,  
(γ) ςτοιχεία ςυγγραφζα και επιβλζποντα Κακθγθτι ςτθν Ελλθνικι και Αγγλικι γλϊςςα. Οι 
διπλωματικζσ αναρτϊνται ςε ςχετικι ςελίδα του δικτυακοφ τόπου του ΡΜΣ του Τμιματοσ 
Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ. 
8.6 Ο βακμόσ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ δίδεται ωσ μζςοσ αρικμθτικόσ εκείνων τθσ 
τριμελοφσ εξεταςτικισ επιτροπισ ςτθν οποία ςυμμετζχει ο επιβλζπων, και δφο άλλοι 
διδάςκοντεσ ι εξωτερικόσ προςκεκλθμζνοσ, μζλοσ ΔΕΡ, ι ΕΡ ι ερευνθτισ άλλου Α.Ε.Ι., τουσ 
οποίουσ ειςθγείται ο επιβλζπων Κακθγθτισ ςτο Διευκυντι και αποφαςίηει θ ΓΣΕΣ/Τμ.. 
8.7 Οι μεταπτυχιακζσ διπλωματικζσ εργαςίεσ, εφόςον εγκρικοφν από τθν εξεταςτικι 
επιτροπι, αναρτϊνται υποχρεωτικά ςτο διαδικτυακό τόπο τθσ οικείασ Σχολισ. 
 
Άρθρο 9 – Αναπλήρωςη μαθημάτων  
9.1. Σε περίπτωςθ που ο/θ διδάςκων/διδάςκουςα απουςιάςει νομίμωσ ςε 
προγραμματιςμζνθ άδεια φςτερα από ζγκριςθ τθσ Συνζλευςθσ του Τμιματοσ, οφείλει ςε 
ςυνεργαςία με τθ Γραμματεία να ορίςει εγκαίρωσ τθν θμζρα και τθν ϊρα αναπλιρωςθσ του 
μακιματοσ ςτο πλαίςιο του τρζχοντοσ διδακτικοφ εξαμινου. 
9.2. Σε περίπτωςθ απρόβλεπτου κωλφματοσ για τθν πραγματοποίθςθ μακιματοσ με 
υπαιτιότθτα του/τθσ διδάςκοντοσ/ουςασ, πρζπει με ευκφνθ του/τθσ να ενθμερωκεί ο 
Διευκυντισ ι θ Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. και ο/θ Ρρόεδροσ του Τμιματοσ. Ο/θ 
διδάςκων/ουςα οφείλει να ορίςει εγκαίρωσ, ςε ςυνεργαςία με τθ Γραμματεία, θμζρα και 
ϊρα αναπλιρωςθσ του μακιματοσ ςτο πλαίςιο του τρζχοντοσ διδακτικοφ εξαμινου. 
9.3. Σε περίπτωςθ απρόβλεπτου κωλφματοσ για τθν πραγματοποίθςθ μακιματοσ που δεν 
οφείλεται ςε δικι του/τθσ υπαιτιότθτα, οθ διδάςκων/διδάςκουςα, οφείλει να ενθμερϊςει 
τον/τθν Διευκυντι/Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ και τον/τθν πρόεδρο του Τμιματοσ. Για τθ 
δυνατότθτα αναπλιρωςισ του αρμόδια να αποφαςίςει είναι θ Συνζλευςθ του Τμιματοσ. 
 
 
Άρθρο 10 – Διαδικαςίεσ διαγραφήσ από το Π.Μ.Σ., δικαιολογητικά και η διαδικαςία 
χορήγηςησ υποτροφιών 
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10.1 Ζνασ/μια μ.φ. διαγράφεται από το Ρ.Μ.Σ. για κάκε ςχετικό λόγο που προβλζπει ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ.   
10.2 Ζνασ/μια μ.φ. διαγράφεται από το Ρ.Μ.Σ., εάν υπερβεί τον προβλεπόμενο από τον 
παρόντα Κανονιςμό Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν χρόνο φοίτθςθσ ι εάν απζχει των εξετάςεων 
ενόσ ι περιςςοτζρων  μακθμάτων,  χωρίσ  ιδιαιτζρωσ  ςοβαρό  λόγο, για τρία (3) 
ςυνεχόμενα εξάμθνα. 
10.3 Οι διαγραφζσ μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν διενεργοφνται από τθ Συνζλευςθ του 
Τμιματοσ, φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι ι τθσ Διευκφντριασ του Ρ.Μ.Σ και ςχετικι 
πρόταςθ τθσ Σ.Ε. 
10.4 Απαλλαγι από τα Τζλθ Φοίτθςθσ. Η ΣΕ αποςτζλλει αίτθςθ απαλλαγισ διδάκτρων  ςε 
κάκε υποψιφιο που γίνεται δεκτόσ ςτο ΡΜΣ. Στθν αίτθςθ επιςθμαίνεται ότι εντόσ 
προκεςμίασ  δζκα (10) θμερϊν  οι  επιτυχόντεσ  καλοφνται αιτθκοφν τθν απαλλαγι από τα 
τζλθ φοίτθςθσ επιςυνάπτοντασ τα δικαιολογθτικά που απαιτεί ο ςχετικόσ νόμοσ. Τα 
απαιτοφμενα δικαιολογθτικά αναφζρονται ςτθν αίτθςθ απαλλαγισ από τα τζλθ φοίτθςθσ. 
Η  περίπτωςθ  μθ-ζγκαιρθσ  ανταπόκριςθσ  από  επιλεγζντα  υποψιφιο εντόσ τθσ 
προβλεπόμενθσ  προκεςμίασ, ιςοδυναμεί με παραίτθςθ του δικαιϊματοσ απαλλαγισ από 
τα τζλθ φοίτθςθσ. Η Σ.Ε. καταρτίηει τον πίνακα απαλλαςςόμενων φοιτθτϊν από τα τζλθ 
φοίτθςθσ ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ/Τμ. ςχετικά. Η ΓΣΕΣ/Τμ. τελικϊσ, αποφαςίηει για τθν  αποδοχι 
ι όχι των ειςθγιςεων και αντίςτοιχα τροποποιεί ι όχι τον Κατάλογο απαλλαςςόμενων 
φοιτθτϊν από τα τζλθ φοίτθςθσ.  
10.5 Διαδικαςία  αποχϊρθςθσ  από  το  ΡΜΣ.  Εάν μ.φ. αποφαςίςει να διακόψει τθν 
παρακολοφκθςθ του ΡΜΣ, ενθμερϊνοντασ ςχετικά και οπωςδιποτε  ζγγραφα  τον 
Διευκυντι του ΡΜΣ, ιςχφει ο παρακάτω κανόνασ: «ο μ.φ. που αποχωρεί από το ΡΜΣ 
καταβάλλει ςτο ακζραιο τα δίδακτρα μζχρι και  του  εξαμινου  τθσ  αποχϊρθςισ  του,  θ  
οποία  τεκμθριϊνεται  από  τθν εγγραφι του ςτο υπόψθ εξάμθνο ςπουδϊν και από τον 
αρ.πρωτ. τθσ αίτθςθσ αποχϊρθςισ του από το ΡΜΣ Λογιςτικι και Ελεγκτικι». 
10.6 Διαδικαςία  αναςτολισ  από  το  ΡΜΣ.  Εφόςον ςυντρζχουν λόγοι ανωτζρασ βίασ, για 
τουσ οποίουσ αποφαίνεται θ ΣΕ, ο φοιτθτισ μπορεί να ηθτιςει τθν αναςτολι των 
μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν του μζχρι ζνα (1) ακαδθμαϊκό ζτοσ.  
 
Άρθρο 11 – Διαδικαςίεσ αξιολόγηςησ των μαθημάτων και των διδαςκόντων από τουσ 
μεταπτυχιακοφσ φοιτητζσ 
11.1 Το Ρ.Μ.Σ. υπόκειται ςτισ διαδικαςίεσ εςωτερικισ και εξωτερικισ αξιολόγθςθσ, κακϊσ 
και διαςφάλιςθσ και πιςτοποίθςθσ τθσ ποιότθτασ, οι οποίεσ προβλζπονται ςτον ν. 
4009/2011 (Αϋ 189), ςτο ν. 4485/2017, και ςτισ ςχετικζσ αποφάςεισ τθσ Συνζλευςθσ του 
Τμιματοσ. 
11.2 Στο τζλοσ κάκε εξαμινου, πραγματοποιείται αξιολόγθςθ κάκε μακιματοσ και κάκε 
διδάςκοντοσ από τουσ μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ, ςφμφωνα με όςα ειδικότερα ορίηονται και 
ςτον Κανονιςμό Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν. Η διαδικαςία αξιολόγθςθσ των μακθμάτων από 
τουσ φοιτθτζσ γίνεται με τθ ςυμπλιρωςθ ερωτθματολογίων από τουσ φοιτθτζσ που 
παρακολουκοφν το μάκθμα κατά τθν 8θ-10θ εβδομάδα των μακθμάτων.  
Η αξιοποίθςθ κα γίνεται με τουσ παρακάτω τρόπουσ: 
• Οι διδάςκοντεσ ενθμερϊνονται για τθν αξιολόγθςθ και τισ απόψεισ των φοιτθτϊν 
παίρνοντασ αντίγραφα των απαντθμζνων ερωτθματολογίων για το μάκθμα το όποιο 
διδάςκουν, τα οποία μποροφν να αξιοποιιςουν για βελτίωςθ τθσ διδαςκαλίασ τουσ.  
• Τα ςτοιχεία που προκφπτουν από τα ερωτθματολόγια, επεξεργάηονται για τθν 
ετιςια ζκκεςθσ αξιολόγθςθσ. 
Κατά τθ λιξθ τθσ κθτείασ τθσ Σ.Ε., με ευκφνθ του απερχόμενου Διευκυντι, ςυντάςςεται 
αναλυτικόσ απολογιςμόσ του ερευνθτικοφ και εκπαιδευτικοφ ζργου του Ρ.Μ.Σ., κακϊσ και 
των λοιπϊν δραςτθριοτιτων του, με ςτόχο τθν αναβάκμιςθ των ςπουδϊν, τθν καλφτερθ 
αξιοποίθςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ, τθ βελτιςτοποίθςθ των υφιςτάμενων υποδομϊν 
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και τθν κοινωνικά επωφελι χριςθ των διακζςιμων πόρων του Ρ.Μ.Σ.. Ο απολογιςμόσ 
κατατίκεται ςτο Τμιμα Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ 
Μακεδονίασ.  
11.3 Εξωτερικι ακαδθμαϊκι αξιολόγθςθ των Ρ.Μ.Σ. κα διενεργεί εξαμελισ Επιςτθμονικι 
Συμβουλευτικι Επιτροπι (Ε.Σ.Ε.). Ανά πενταετία τα μζλθ των Ε.Σ.Ε. επιςκζπτονται τισ 
εγκαταςτάςεισ του οικείου Τμιματοσ για επαρκζσ χρονικό διάςτθμα, κατά το οποίο 
ςυναντϊνται και ςυηθτοφν με εκπροςϊπουσ των διδαςκόντων και των φοιτθτϊν, κακϊσ και 
με τουσ Διευκυντζσ και τα μζλθ των ςυλλογικϊν οργάνων των Ρ.Μ.Σ., προκειμζνου να 
διαμορφϊςουν τθν τελικι ζκκεςθ αξιολόγθςθσ.  
11.4 Η τελικι ζκκεςθ αξιολόγθςθσ, θ οποία περιζχει και προτάςεισ για τθ ςυνεχι βελτίωςθ 
των προγραμμάτων ςπουδϊν, υποβάλλεται ςτθν Κοςμθτεία, ςτο οικείο Τμιμα και ςτθ 
Σφγκλθτο, προκειμζνου να τθ ςυνεκτιμιςει για τθ ςυνζχιςθ ι μθ τθσ λειτουργίασ των 
Ρ.Μ.Σ., ςφμφωνα με τθν παράγραφο 8 του άρκρου 32 (ν.4485/2017). 
 
Άρθρο 12 – Διαδικαςία οριςμοφ επιβλζποντα και εξεταςτικήσ επιτροπήσ διπλωματικήσ 
εργαςίασ 
12.1 Η Συντονιςτικι Επιτροπι φςτερα από αίτθςθ του υποψθφίου με το ζντυπο Ανάκεςθσ 
Διπλωματικισ Εργαςίασ, ςτο οποίο αναγράφεται ο προτεινόμενοσ τίτλοσ τθσ διπλωματικισ 
εργαςίασ, ο προτεινόμενοσ επιβλζπων και επιςυνάπτεται περίλθψθ τθσ προτεινόμενθσ 
εργαςίασ, ορίηει τον επιβλζποντα αυτισ και ςυγκροτεί τθν τριμελι εξεταςτικι επιτροπι για 
τθν ζγκριςθ τθσ εργαςίασ, ζνα από τα μζλθ  τθσ οποίασ είναι και ο επιβλζπων.  
12.2 Διαδικαςία    Υποςτιριξθσ    Διπλωματικϊν    Εργαςιϊν    (ΔΕ).  Η υποςτιριξθ τθσ 
διπλωματικισ εργαςίασ, γίνεται δθμόςια και προγραμματιςμζνα  μετά το πζρασ 13 
τουλάχιςτον εβδομάδων από τθν ανάλθψθ τθσ διπλωματικισ.  Η  διαδικαςία  υποςτιριξθ 
των διπλωματικϊν εργαςιϊν  ολοκλθρϊνεται  με  τα παρακάτω βιματα: 1. Αίτθςθ: Ο μ.φ. 
ςυμπλθρϊνει το ςχετικό ζντυπο που διατίκεται από τθ Γραμματεία. Η αίτθςθ υποβάλλεται 
ςτθ Γραμματεία με υπογραφι του Επιβλζποντα Κακθγθτι, με ευκφνθ του μ.φ. Στθν αίτθςθ 
επιςυνάπτεται ζνα (1) αντίτυπο τθσ ΔΕ, αφενόσ ςε ζντυπθ μορφι (ςφμφωνα με τον 
κανονιςμό ΔΕ του Οδθγοφ Σπουδϊν) και αφετζρου, ςε θλεκτρονικι μορφι (CD ςε μορφι 
word και pdf). 2. Επικοινωνία τθσ Γραμματείασ του ΡΜΣ με τον Επιβλζποντα Κακθγθτι: Η 
Γραμματεία μετά από ςυνεννόθςθ με τθ ΣΕ επικοινωνεί με τον Επιβλζποντα για τον οριςμό 
τθσ θμερομθνίασ εξζταςθσ τθσ ΔΕ. 3. Ανακοίνωςθ τθσ θμερομθνίασ εξζταςθσ τθσ ΔΕ: Η 
Γραμματεία του ΡΜΣ ανακοινϊνει ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του ΜΡΣ και ςτθν 
ιςτοςελίδα του Τμιματοσ τθν θμερομθνία εξζταςθσ τθσ ΔΕ.  4. Υποςτιριξθ ΔΕ: κατά τθν 
ϊρα τθσ υποςτιριξθσ τθσ ΔΕ, ο μ.φ. αφοφ παρουςιάςει με κάκε πρόςφορο τρόπο τθν 
εργαςία του, ςτθ ςυνζχεια δζχεται ερωτιςεισ μόνο από τθν Τριμελι Εξεταςτικι Επιτροπι. 
Μετά τθν υποςτιριξθ, ςε κλειςτι ςυνεδρίαςθ θ Τριμελισ Εξεταςτικι Επιτροπι βακμολογεί 
τθ ΔΕ ςυμπλθρϊνοντασ και υπογράφοντασ το ςχετικό ζντυπο Ρρακτικοφ Αξιολόγθςισ τθσ. 
Το πρακτικό υποβάλλει ςτθ Γραμματεία του ΡΜΣ  ο  Επιβλζπων  Κακθγθτισ.  Εάν  από  τθν  
υποςτιριξθ  τθσ  ΔΕ προκφψουν  κζματα  προσ  διόρκωςθ  ι  βελτίωςθ   τθσ  ΔΕ,  ο  μ.φ. 
υποχρεοφται να τθν υποβάλλει εκ νζου ςφμφωνα με τισ υποδείξεισ. Η διορκωμζνθ ΔΕ 
(χωρίσ τθν ανάγκθ δεφτερθσ υποςτιριξθσ) εφόςον εγκρικεί από τθν τριμελι επιτροπι τθσ 
αξιολογείται με τελικό βακμό. 
 
Άρθρο 13 - Τζλη φοίτηςησ  
13.1 Τα δίδακτρα ανζρχονται ςτο ποςό των 2.900€.  
13.2 Για τθ διευκόλυνςθ των φοιτθτϊν γίνεται δεκτι θ τμθματικι καταβολι των διδάκτρων. 
13.3 Σε περίπτωςθ διακοπισ τθσ φοίτθςθσ, το ποςό των διδάκτρων το οποίο ζχει ιδθ 
καταβλθκεί, δεν επιςτρζφεται. 
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13.4 Απαλλάςςονται  από  τα  τζλθ  φοίτθςθσ  οι  φοιτθτζσ  του  ΡΜΣ  ςφμφωνα  με  τουσ 
όρουσ και τισ προχποκζςεισ που προβλζπονται από τθν κείμενθ νομοκεςία (άρ. 35, παρ. 2, 
Ν.4485/17).   
 
Άρθρο 14 - τελετουργικό αποφοίτηςησ και ο τφποσ του απονεμόμενου διπλώματοσ 
(Δ.Μ.Σ.) 
14.1. Το Ρ.Μ.Σ. «Λογιςτικι και Ελεγκτικι» απονζμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν 
(Δ.Μ.Σ.) ςτουσ/ςτισ μ.φ. που ολοκλθρϊνουν επιτυχϊσ τθν παρακολοφκθςθ και τισ εν γζνει 
υποχρεϊςεισ που εγγράφονται ςτο πλαίςιό του. 
14.2. Το Δ.Μ.Σ υπογράφεται από τον/τθν Ρρφτανθ του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ 
Μακεδονίασ, τον/τθν Ρρόεδρο του Τμιματοσ και τον Ρροϊςτάμενο ι τθν Ρροϊςταμζνθ τθσ 
Γραμματείασ του Τμιματοσ Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ. 
14.3. Ο τφποσ του Δ.Μ.Σ. ςτθ Λογιςτικι κει Ελεγκτικι είναι αυτόσ που προβλζπεται από τον 
Εςωτερικό Κανονιςμό Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ. 
14.4. Η απονομι του Δ.Μ.Σ. γίνεται από τον/τθν Διευκυντι του μεταπτυχιακοφ 
προγράμματοσ. Στον/ςτθν απόφοιτο/θ του Ρ.Μ.Σ. χορθγείται, εφόςον ηθτθκεί βεβαίωςθ 
περάτωςθσ ςπουδϊν, πριν από τθν απονομι. 
Το Ρρωτότυπο  Δίπλωμα  εκδίδεται  μόνον  ζνα  (1),  εφόςον  ο  ΜΦ  καταβάλει παράβολο 
το φψοσ του οποίου κακορίηεται με απόφαςθ τθσ Συνζλευςθσ του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ 
Μακεδονίασ και δεν αντικακίςταται ςε περίπτωςθ απϊλειασ ι καταςτροφισ από 
οποιαδιποτε αιτία. Ο κάτοχοσ του ΜΔΕ δικαιοφται να λάβει δωρεάν όςα 
Ριςτοποιθτικά/Αντίγραφα Διπλϊματοσ επικυμεί. 
Η απονομι του ΜΔΕ γίνεται με κακομολόγθςθ ςε δθμόςια τελετι. Το τελετουργικό τθσ 
απονομισ ρυκμίηεται με απόφαςθ τθσ Συνζλευςθσ του  Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ 
Μακεδονίασ. Για όςουσ δεν επικυμοφν να δϊςουν όρκο κρθςκευτικοφ τφπου, επιτρζπεται 
απλι επίκλθςθ τθσ τιμισ και τθσ ςυνείδθςισ τουσ. 
Για λόγουσ ανωτζρασ βίασ και με αίτθςι του προσ τθ Γραμματεία του ΡΜΣ ο/θ απόφοιτοσ 
μπορεί να ηθτιςει τθ χοριγθςθ του τίτλου ςπουδϊν χωρίσ να ςυμμετάςχει ςτθν τελετι 
ορκωμοςίασ ι να ηθτιςει να ςυμμετάςχει ςε επόμενθ τελετι ορκωμοςίασ. Στισ περιπτϊςεισ 
αποδεδειγμζνθσ διαμονισ ςτο εξωτερικό (ςπουδζσ, εργαςία, λόγουσ υγείασ) ο/θ απόφοιτοσ 
μπορεί να ηθτιςει με αίτθςι του προσ τθ Γραμματεία του ΡΜΣ να ορκιςκεί ενϊπιον των 
ελλθνικϊν προξενικϊν και πρεςβευτικϊν αρχϊν τθσ χϊρασ που διαμζνει. 
 
 
Άρθρο 15 - Παράρτημα Διπλώματοσ 
15.1 Το Δ.Μ.Σ. μπορεί να ςυνοδεφεται από Ραράρτθμα Διπλϊματοσ Μεταπτυχιακϊν 
Σπουδϊν (Ρ.Δ.Μ.Σ.), το οποίο υπογράφεται από τον/τθν Ρρόεδρο του Τμιματοσ Λογιςτικισ 
και Χρθματοοικονομικισ.  
15.2 Στο Ραράρτθμα Διπλϊματοσ περιγράφονται θ φφςθ, το επίπεδο, το υπόβακρο, το 
περιεχόμενο και το κακεςτϊσ των ςπουδϊν που ολοκλθρϊκθκαν με επιτυχία από τον/τθ 
μ.φ., ο/θ οποίοσ/α αναγράφεται ονομαςτικά ςτο Δ.Μ.Σ., κακϊσ και πλθροφορίεσ για τισ 
περαιτζρω δυνατότθτεσ που αυτό προςφζρει. 
 
Άρθρο 16 - Διοικητική και Γραμματειακή Υποςτήριξη  
16.1 Τθ διοικθτικι και γραμματειακι υποςτιριξθ του Ρ.Μ.Σ. Λογιςτικι και Ελεγκτικι 
αναλαμβάνει το Τμιμα Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ 
Μακεδονίασ. 
16.2. Η Γραμματεία του Τμιματοσ ζχει τθν ευκφνθ τθσ γραμματειακισ υποςτιριξθσ τθσ 
λειτουργίασ του Ρ.Μ.Σ. «Λογιςτικισ και Ελεγκτικισ» και υποχρεοφται να τθρεί για κάκε μ.φ. 
ιδιαίτερο φάκελο που περιζχει α) τουσ τίτλουσ και τα δικαιολογθτικά που προςκομίςτθκαν 
με τθν αίτθςθ υποψθφιότθτάσ του/τθσ β) αντίγραφα των πιςτοποιθτικϊν ι βεβαιϊςεων 
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που του/τθσ ζχουν χορθγθκεί γ) ςφνοψθ προόδου, που ςυμπεριλαμβάνει βακμολογία 
μακθμάτων δ) υποτροφίεσ ι βραβεία που του/τθσ ζχουν απονεμθκεί ε) το πρακτικό τθσ 
Τριμελοφσ Εξεταςτικισ Επιτροπισ του Δ.Μ.Σ. και ςτ) κάκε ςχετικό ζγγραφο που 
προβλζπεται από τθν κείμενθ νομοκεςία και τον παρόντα Εςωτερικό Κανονιςμό 
Λειτουργίασ του Ρ.Μ.Σ. Το περιεχόμενο του ατομικοφ φακζλου είναι προςιτό μόνο ςτθν 
αρμόδια υπθρεςία του Τμιματοσ, ςτον/ςτθν Ρρόεδρο του Τμιματοσ, ςτον/ςτθ 
Διευκυντι/Διευκφντρια του Ρ.Μ.Σ. και ςτον/ςτθν ίδιο/α τον/τθ μ.φ. 
16.3. Οι μ.φ. ζχουν όλα τα δικαιϊματα και τισ παροχζσ που προβλζπονται και για τουσ 
φοιτθτζσ του πρϊτου κφκλου ςπουδϊν, πλθν του δικαιϊματοσ παροχισ δωρεάν διδακτικϊν 
ςυγγραμμάτων. 
 
Άρθρο 17 – Αναθζςεισ Μαθημάτων   
17.1 Οι διδάςκοντεσ ςε Ρ.Μ.Σ. προζρχονται κατά εξιντα τοισ εκατό (60%) τουλάχιςτον από 
μζλθ Δ.Ε.Ρ. και Ε.Ε.Ρ., Ε.ΔΙ.Ρ. και Ε.Τ.Ε.Ρ., ι αφυπθρετιςαντα μζλθ Δ.Ε.Ρ. του οικείου 
Τμιματοσ ι διδάςκοντεσ ςφμφωνα με το π.δ. 407/1980 (Αϋ 112) ι το άρκρο 19 του ν. 
1404/1983 (Αϋ 173) ι τθν παρ. 7 του άρκρου 29 του ν. 4009/2011. Τα μζλθ Ε.Ε.Ρ., Ε.ΔΙ.Ρ. 
και Ε.Τ.Ε.Ρ. πρζπει να είναι κάτοχοι διδακτορικοφ διπλϊματοσ.  
17.2 Η Συνζλευςθ του Τμιματοσ μπορεί αποφαςίηει τθν ανάκεςθ διδακτικοφ ζργου ςε μζλθ 
Δ.Ε.Ρ. άλλων Τμθμάτων του ιδίου Α.Ε.Ι ι τθν πρόςκλθςθ μελϊν Δ.Ε.Ρ. άλλων Α.Ε.Ι ι 
ερευνθτϊν από ερευνθτικά κζντρα του άρκρου 13Α του ν. 4310/2014 (Αϋ 258). 
17.3 Με απόφαςθ τθσ Συνζλευςθσ του Τμιματοσ, θ οποία λαμβάνεται φςτερα από 
ειςιγθςθ του Διευκυντι του Ρ.Μ.Σ., καλοφνται από τθν θμεδαπι ι τθν αλλοδαπι, ωσ 
επιςκζπτεσ, καταξιωμζνοι επιςτιμονεσ που ζχουν κζςθ ι προςόντα κακθγθτι ι ερευνθτι 
ςε ερευνθτικό κζντρο, καλλιτζχνεσ ι επιςτιμονεσ αναγνωριςμζνου κφρουσ με 
εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ ι ςχετικι εμπειρία ςτο γνωςτικό αντικείμενο του Ρ.Μ.Σ., για τθν 
κάλυψθ εκπαιδευτικϊν αναγκϊν του Ρ.Μ.Σ..  
 
Άρθρο 18 – επιςκζπτεσ διδάςκοντεσ 
18.1 Στο ΜΡΣ κα διδάξουν και κατ’ επζκταςθ κα πρζπει να αποηθμιωκοφν επιςτιμονεσ 
αναγνωριςμζνου κφρουσ με εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ και ςχετικι εμπειρία ςτο γνωςτικό 
αντικείμενο τθσ Λογιςτικισ και Ελεγκτικισ (προςωπικό τθσ παρ. 5 του άρκρου 36 του ν. 
4485/2017). Συγκεκριμζνα, κα κλθκοφν ορκωτοί λογιςτζσ ελεγκτζσ με ςθμαντικι πρακτικι 
εμπειρία για να διδάξουν ςτο ΜΡΣ, το οποίο ςθμειωτζον είναι προςανατολιςμζνο ςτθν 
προετοιμαςία των ςπουδαςτϊν για τθν υψθλοφ επιπζδου ςτελζχωςθ του ιδιωτικοφ ι 
δθμοςίου τομζα.  
 
Η απόφαςθ αυτι να δθμοςιευκεί ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ.  
Κοηάνθ, ..Ιανουαρίου 2020  
Ο Ρρφτανθσ  
 
 
 
 


